CALCOLO 1 31 agosto 2007

Cognome: Nome: Matricola:

e.Una ed una-sola delle-guattro-affermasioni-&-corretta—Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
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. Sia f(z) una funzione derivabile due volte. Se £(0) = f(2) = f(4) = 0 (e non ci sono altri punti
di azzeramento), quante volte si annulla f”(x)? @ almeno due volte; @ esattamente due

volte; @ almeno una volta; esattamente una volta.

- Sia f(z) una funzione derivabile due volte con f(0) = 1, f'(0) = 0, f(0) = —1. Il grafico del
polinomio di Taylor di secondo grado e di centro z = 0 della funzione fe

o

: Sla f(t) = =23 + 3. Allora 1 equazlone della retta tange te al graﬁco della funzione inversa
(m)nelpunto(lf [Ey~ $+3, y~— $+67.y"6$+2’
. y=12+ 3

. Sia f : [a,b] —» R una funzione derivabile. Se lestremo a ¢ un punto di ma,ssuno relatlvo

allora & sempre vero che: ,@ f(a) <0 @ f(a) <0; . f’ (a) > 0; . fa

. Per quali valori dei parametri a e b si ha che

lim
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e]a=4b=-1/3 @a=6,b:1/2;ga:4,b=1/3; (d]a=6b=-1/2.

. Siano f(z) = az®+2z e g(z )= (—J%—r Per quali valori dei parametri o e (3 si ha fo z)dr =

fol (x)dz e f(0) = g(0)? Ea—--—i’)ﬂ—-O E)]O:~O,ﬂ-—3,.0z=2/3,ﬁ~0;
[d] a=08=2/3. -
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1. (6 punti)
Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
fla) = % ez <
log(£+2) perz >0

€ se ne dlsegm il grafico (in modo qualitativo: segno._crescenza
studiodelly convessita,/ concavita).
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2. (6 punti)

Considerare ]’ integrale
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Per quali valori del Parametro-realeor Pintegrale & convergente?
Calcolare il valore dell'integrale quando o = 1,
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

jy"—6y’+9y=3x+2
y(0) = -1

ly=2.
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